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Jelszavak.
Két ezikk.

I.
A politikai iJlssociatio, a koniAnypártbim 

mitulen téren észlelhető bomlás azt a benyo­
mást kelti, mintha a jelszavak uralma el­
vesztette volna eddigi hatását. Dissociatio- 
onmagában való bomlás van ma a politikai 
világban és ez a bomlás legeclatáusabb példa­
képpen a függetlenségi pártban jut érvényre.

A kormánypárt — mely legerősebb vért 
gyanánt a nemzet bizalmát buta egykor — 
hova tovább többet és többet vészit hite­
léből, most már nem csak ellenségei de a 
puszta tények is kiáltő módon , gazolják 
azt, hogy a hangzatos jelszavak csak lég- 
buborékok voltak - s a nemzet szemébe 
poi gyanánt hintett Ígéretek megtörtek 
a ‘»Listen bársonyszékeken. Ha napjaink­
ban mint rémes kisértetek jelentkeznek 
olykor olykor, a kormány sajtó jobb ügyhöz 
méltó szorgalommal hallgatja el vagy üti 
ag)'on, a hogy lehet. Midőn a hazaárulás 
bo koppenyét könnyen ráhúzza jó hazafiakra 
is - e köppeny mögött gyors tempóban 
adja föl elveit.

Most már nem irtózik a hit- és szósze­
géstől, sőt szépen gyakorolja azt. Most tör­
vényesnek találja a kvótát, ha emelik; ujon- 
ezot ha adják, Boszniát ha okkupálják 
osztrák sógor ha bőrünket nyúzza, üdvösnek 
a közös hadsereget s bár csak ne telne be 
Jóslatom, de a jelek azt mutatják, maholnap 
a közös bank mellett fog Pythyai okosko­
dással kardot rántani, de ezzel egyúttal össze 
is tori amúgy is megtépett nimbusszát 

Az a labyriuthus, melynek útvesztőin 
bukdácsolva jár a mai kormány, mindenüvé 
vezethet, de a nemzet bizalmához aligha Az 
a függetlenségi tábor, a mely egykor a 
késhegyig menő harezot hirdette, most a 
mikor Ausztria ereje belső viszályok által
hT6, Via"tÖrve- amikor a Ballplatz hires 
Hüvelyk Matyija, Aehrenthal sikeresen ösz- 
szetörte a monarkia prestiget, most a 
midőn kedvezőbb volna a helyzet a cselek- 
vésre, a király iránti loyalitásból - mert a 
hót erek mellett mindennek ez a mottója - 
e felejt, a hagyományokat, föladja elveit s 
elődeinél nagyobb buzgalommal alkuszik 
meg mindenben a nemzet bőrére.

Az a függetlenségi tábor, melynek nagy 
vezére Appouyi gróf ezelőtt harmincz évvel 
elkeseredett harczott vívott Bosznia és Her- 
czegovioa okkupáczidja ellen a parlamentben 
- mos lesütött fejjel ugyan de megfogja 
szavazni az annexiós javaslatot — s fizetni 
fog a magyar azért, hogy egy barátot ve- 
szít ve egy ellenséggel több legyen, s a 
Habsburgok vasgyürüje jobban és összébb 
szorítsa.

Egykor véráldozat, most éá ezután pénz 
6s pénz csak azért, hogy Ausztria nagyzási

hóbortja és vesztünkre siető minden törekvése 
a mi segítségünkkel érvényesüljön.

Bzt tudjak és belátják a mai államfér­
fiak is, mégis segítő kezet nyújtanak az 
osztráknak, sőt it'apos reményünk lehet aira 
if, hogy minden telhet szereiéiből a ma­
gyarra raknak.

Az, hogy Boszniában a magyar érdek és 
ipar érvényesülni fog, hiú ábránd és önámi- 
Us — századok keserves tapasztalata iga­
zolja ezt.

Kísért a költő szava : „Önmaga ásta sírját“. 
Csodálatos a természet variáló ereje, azok 

a függetlenségiek, kik tigrisek voltak a ku­
ruc/ok líö/ö’t s habzó szájjal, telt torok­
kal és jelszavakkal Becs falait döngették, 
egy kis simogatásért — egy két jó szóért —' 
jámbor kandúrokká váltak, a kiknek a körme 
n a már csak arra jó, hogy elkeseredetten 
Kapaszkodjanak mandatuuijaikba és a sülyedő 
népszerűség hajójába.

A függetlenségiek, kik melléket verték a 
választásoknál s csak úgy dobálóztak azok­
kal a jelszavakkal, melyek a magyar nép 
ősi romlatlan lelkeben mint édes valósu- 
lásra váró eszményképek élnek — vájjon 
milyen lelkiismerettel lépnek e népnek Ítélő 
széke elé s hogyan vallják be majd azt, 
hogy eljátszották mind azt a mit lehetett és’ 
vajmi keveset váltottak be abból, aminek 
alapján a nép bizalma a parlamentbe kül­
dötte.

Vájjon a függetlenségi párt viselkedése 
folytán a magyar nép esküdt ellenségei nem-e 
azt a kouzokventiát vonják le magáról a 
népről is, mely a gyáva és mindennel meg­
alkuvó — megérdemelt jelzőt viseli 1 ?

A kvótaemelés, a közös hadseregre ve­
zényszó nélkül költött rendes és pótmii- 
hók, a horvát szemtelenkedés, a baukjáték, 
az osztráknak belügyeinkbe való arczátlan 
beavatkozása, a Kossuth-nóta büntetése, a 
pártérdeknek országosan durva dühöngés' , 
újabban az adójavaslatok,melyek a kisbirtokos­
ig és iparos osztály érdekeit alapjában támad­
ják meg — vájjon mindezek a nemzet bizal­
mára szolgálnak-e? Vagy talán abban a 
balhitben élnek függetlenségi képviselőink, 
hogy ez a nemzet vak és buta ahoz, hogy 
mindenben az ő bőrére menő játékhoz még 
segítő kezet is nyújt ?

,UDCS Ldomásuuk, pedig egyelőre ez lett 
volna a legegrszerübb megoldás, mert végül 
is az alispán hogyan utaUntja ki a fizetéseket 
a maga felelősségére, felsőbb hatósági meg­
semmisítői döntés lévén, kiutalást nem tehet. 
Ha megtörtént a helyettesítés, akkor inás 
tekintet alá esik ez az ügy, a minőt a mi 
vármegyénk soha se ért meg.

Szemle.

Vármegyei élet.
A közigazgatási bíróság tudvalevőleg meg­

semmisítette a múlt évi október havában 
tartott megyei közgyűlés tisztviselői válasz­
tásait. Tehát ma: dr, Inczédy-Joksman 
Ödön nem valóságos főjegyző, hanem a 
nagyenyedi járás főszolgabirája, dr. Székely 
Endre nem árvaszéki ülnök, hanem ügyvéd­
segéd, s igy tovább. Természetesen a főispán­
nak vau joga helyettesíteni, de erről még

Kossuti) Ferencz visszaérkezvén Buda­
pestre, ezt mondta:

„Elég jó impressziókkal távoztam a 
felségtől.“

De már másnap ehhez a nyilatkozathoz 
a következő magyarázat jelent meg:

„Az elég jó impressziók nem különlegesen 
a bankkérdésre, hanem általánosságban a 
politikai helyzetre vonatkoztak.“

Ebből világos, hogy Kossuth maga sem 
akarja azt a látszatot kelteni, mintha audien- 
cziaja alkalmával a bankra nézve bárminő 
engedékenység benyomását nyerte volna 
Ilyet nem is volt módjában állítani. Mert á 
király, mint kezdettől fogva mindig, válto­
zatlanul azon az állásponton van, hogy a 
bankkérdés megoldásába a jelen stádiumban 
nem szabad befolynia. Ez az ügy a két 
kormány közt való tárgyalások és megálla­
podások kérdése. Csak ha a két kormány 
nem tudna megállapodásra jutni, akkor ke- 
rü'het a király abba a helyzetbe, hogy 
döntsön. De az uralkodó már látja, hogy ez 
biztosan be fog következni.

Épen azért Kossuth audiencziája nem is 
vonatkozott voltakép a bankkérdésre, hanem 
csak azok az általános politikai előföltételek 
kerültek szoba, melyeknek teljesülésétől 
íugg, hogy a király a döntés alkalmával a 
magyar álláspontot is honorálja. S a király 
ezúttal Kossuth Ferencznek is világosan 
megmondotta, hogy a bankszabadalomnak 
egy rövid provizóriummal való meghosszab- 
bitasaba s igy a két kormány tárgyalásai­
nak kedvezőbb időben való ujrafelvételébe 
csak abban az esetben menne bele, h a a 
függetlenségi párt, mint ilyen, 
megszűnik, ha a fúzió létrejön 
s ha egy kompakt nagy többségi 
párt tömörül olyan programm 
alapján, mely a közjogi komp-
likácziókat belátható időre ki­
zárja.

Ez volt az, amiről Kossuth Ferencz azt 
mondta, hogy elég jó impressziókkal távo­
zott a királytól. Kossuth, aki kezdettől fogva 
hive volt a koalicziós pártok fúziójának, 
a király nyilatkozataiból azt a benyomást 
merítette, hogy fúzió esetén változatlanul 
remélheti a korona bizalmát.

Ezek az elég jó impressziók.
A bank azonban közös marad.



X balkáni béke ügye rosszul áll. A 
hivatalos teplezgetés fátyolét mozgósítási hí­
rek lebbentik fel mindenütt s most már iga­
zán közel jutottunk egy olyan háború sze- 
retetéhez. amely egész Európában romboló 
vihart idézhet fel.

A legújabb hírek egészen háborús jelleg­
gel bírnak. Mozgósítással van tele a levegő 
és ezek a hírek minden szépitgetés daczára 
arra mutatnak, hogy komolyan háborúra 
készül a monarchia, amely akárhogy meg 
is veri Szerbiát, mégis vesztes marad.

A háború annyi áldozatba kerül, annyi 
vért, annyi pénzt kíván és annyi veszélyt 
teremt, amit semmiféle Bosznia meg nem 
fizet soha.

De hát a bécsi diplomáczia most az egy­
szer maga is kezdeményezett valamit. An- 
nektált és magára zúdította mindazokat a 
hatalmakat, akiknek érdekei vannak a Bal­
kánon. Egy bolond követ dobott a kútba 
és most száz okos sem huzza ki.

Vidéki levél.
Balázsiéira, 1909. febr. 25

— Az uj vezéi'kedó hazafiak szives figyelmébe. —

Ezelőtt néhány évvel, a midőn a halázs- 
falvi magyar kaszinó jelenlegi díszes helyi­
ségébe költözött és rohamos fejlődésnek in­
dult, azon nemes es hazafias czélból, hogy 
a magyar társadalom meg nagyobb tért hó­
dítson, az akkori kaszinói elnök Simonify 
Alajos negyed magával román kézből meg­
vásárolta az úgynevezett „Véza“-kertet, azt 
nagy költséggel szépén parkírozták, tenuis- 
és tekepályákkal, sétautakkal stb. látták 
el ; szóval n<-m csak a magyar, hanem Ba­
lázsiéivá t gesz közönségének kellemes ki­
ránduló ós szórakozó helyévé teremtették. 
Sajnálattal tapasztaltuk, hogy a megválto­
zott, rendszer, az uj a era még ezen kert­
nek látogatottságára nézve is bénitólag ha­
tott úgy annyira, hogy a kellemes kirán­
dulóhelyről nemcsak a románok idegeuedtek 
el a magyarság cs köztük utóbb kifejlődött 
éles ellentétes viszony miatt, hanem maga 
a magyarság sem látogatta utóbbi időben 
úgy, a hogy azt látogatni érdemes lett volna, 
és igy a kert jövedelme még a rendes kiadá­
sokat sem volt kepes fedezni, minek kö­
vetkeztében tulajdonosok látva a Balázsiul- 
ván kifejlődött áldatlan viszonyokat és mert 
semmi jót, hanem inkább mind rosszabbat, 
remélhetnek, a kertet eladóvá teszik.

Reméljük, hogy az uj kornak azon em­
berei között, a kik a balázsfalvi magyar 
társadalom vezetését nagy apparátussal át 
vették, akad négy olyan derék hazafi, akik 
reflektálni fognak a kertre és felhasználva 
a kedvező alkalmat, szóval sokat hangoztatott 
hazatiságuk tettekben is meg fog nyilvánulni 
a kert megvételével és közönség részéve 
való fenntartásával. Hiszen ezt is készen 
kapják meg, mint a kaszinót.

; I 
I /*

A drágaság.
Általános a panasz, a kétségbeesés, hogy 

az élelmiszerek ára rövid tiz év alatt meg 
duplázódott. Amit azelőtt egy korona érték 
ben vásárolhattunk, azt ma két korona érték­
ben kell megfizetnünk

Különösen a szegényebb néposztályt sújtja 
rettenetesen ez a sanyarú állapot. A szegény 
emberek keresete nagyrészben ma is a régi, 
ami megélhetését nagyban veszélyezteti, mert 
a legnagyobb fáradtság árán se képes annyit 
megkeresni, amiből magát és családját tisztes­
ségesen eltarthatná.

De azok is, akiknek jövedelme fokozódott 
az elmúlt évek alatt, a legnagyobb küzdel­
met folytatják a létért, mert amennyivel töb­
bet kereknek, annyival drágábban kénytele­
nek beszeiezni szükségleteiket, ami végered­
ményben egyenlő a nyomorúsággal.

Még ennél is kétségbeejtőbb azon szeren­
csétlenek helyzete, akik állásuknál fogva nem 
számíthatnak soha nagyobb jövedelemre és 
teljesen ki vannak szolgáltatva a fokozódó 
drágaság veszedelmének. Az ipari, kereske­
delmi alkalmazottak egy része, de különösen 
a hivatalnoki és a diplomás osztály ma is alig 
keres többet, mint tiz évvel ezelőtt. Borzasztó 
tehát még elgondolni is, hogy mennyi 
küzdelemben van részük a jelen sanyarú 
viszonyok között.

Sürgős feladat tehát ezen a szomorú hely­
zeten segíteni, amíg nem késő, amig az á'ta- 
lános drágaság a végső pusztulásba nem 
sodorja a szegény magyar népet.

A segítség azonban a legnehezebb felada­
tok közé tartozik. Mert hiába ankéteznek a 
drágaság megszüntetése czéljából. hiába 
mozgatnak meg fűt-fát a jobb megélhetési 
viszonyok érdekében, a baj a közgazdasági 
viszonyok elfajulásában gyökeredzik, amelyet 
csak egyesült erővel, közös akarattal lehet 
megjavítani.

Ezt pedig első sorban csakis a hazai ipar 
pártolásával érhetjük el, mely különben min­
den embernek érdeke. Az ipar fellendülésé­
vel arányosan javulnak a közgazdasági vi­
szonyok is, aminek az az első következménye- 
hogy az élelmi czikkek ára is örvendetes 
hanyatlásnak indul.

Csakis az ipar fellendülésétől várhatjuk 
tehát helyzetünk jobbrafordulását s ennek az 
érdekében kell sorompóba lépni mindenkinek, 
aki hazája s egyben a saját sorsát is szi­
vén viseli.

Nekünk magyaroknak, akik hosszú idők 
óta számtalan milliókkal adózunk a külföldi 
iparnak, erre biztos sikerrel kecsegtető mó­
dunk van: igyekeznünk kell pénzünket lehe­
tőleg az ország határain belül tartani. Ezt a 
czélt szolgálja a napjainkban folyó iparpárto- 
lnsi mozgalom is, melyet a magyar iparter­
mékek érdekében indítottunk.

Ha ezt keresztülvittük, úgy bizton számít­
hatunk arra, hogy véget érnek a mai áldat­
lan állapotok.

Nemcsak hazafias feladat tehát a hazai 
ipar pártolása, hanem mindannyiunknak kö­
zös érdeke, aminek lelkes felkarolása jobb 
megélhetést fog nyújtani a haza minden 
polgárának.

Vegyes hírek.
— Qyászhir. Máltiási Károly, szász- 

ujt’alusi ref. lelkész, a uagyenyédi ref. egyház­
megyének egyik legtiszteltebb papi alakja, 
buzgó lelkipásztor, munkás és áldásos éle­
iének 70-dik, papi hivafaioMtodásáuak 42-dik 
éveben f. hó 25 dilién Szászujfaluhan meg­

halt. Temetése ma délután 2 órakor történik. 
Hivatott munkása volt az Ur szőlőjének. Sokan 
áldják az emlékét.

— Theaestély. A szegény tanulókat se­
gélyező kör theaestély ét február 28-án, vasár­
nap délután 5—8 óra között érdekes prog­
rammal fogja megtartani a régi városháza 
nagytermébe!). Belépődíj 60 fillér. Kérjük a 
közönséget minél tömegesebb pártolásra.

— A nagyenyedi iparteatület ren­
des évi közgyűlését márczius hó 7-dikén, 
határozatképtelenség esetén pedig - újabb 
meghívás nélkül — márczius hó 14-éu 
délután 2. érakor a városháza közgyűlési 
termében tartja meg. Tárgysorozata: 1. 
Elöljáróság! jelentés 1908. évről. 2 1908. 
évi számadás megállapítása. 3. 1909. övi
költségvetés és leltár megállapítása. 4. Lé­
tesítendő iparos segélyalap sz ibály/.utdnak 
megállapítása. 5. Indítványok, melyek alap- 
szahályszerü időben és alakban érkeztek be. 
6. A létesítendő iparos segélyalapra — ado­
mány czimen — 300 korona összegnek át­
utalása iránti határozni hozatal. 7. Választá­
sok: a) elnök; b) 18 elöljáróság! tag; c) 3 
számvevő.

— Fráter Loránd ujabbi értesítése 
szerint hangversenyét okvetlenül márczius 
8-án este 8 órakor tartja meg. Vele jön 
Dieuzl Oszkár zongoraművész.

— Az Abrudbánya városi ref. egyház- 
község hi r szerint Tu nyögi János ma g var­
ia pád i ref. lelkészt óhajtván megnyerni uéhai 
Molnár Albert elhalálozása foiyián üresedésbe 
jött lelkész! helyre. Lehet, hogy Abrud- 
bányának nem nagyok etekintetben igényei; 
lehet, hogy mások nem pályáznak; de az is 
lehet, hogy Lapátlón magának nagy érdeme­
ket szerzett. Minden lehetséges a mai világban.

— A nagyenyedi általános ipar­
testület 1909. évi márczius 6-án az, ipar- 
testületi segélyalap javára a régi városház 
dísztermében zártkörű lánczmulatságot ren­
dez. Ke-dete este 8 órakor. Belépő-jegy ára 
személyenként 1 kor. 60 fill. Család-jegy 3 
tagra 4 kor. Karzat-jegy 2 korona.

— Vízvezeték építése Abrudbá- 
nyán. Abrudbánya város folyó hó 11-eu 
tartotta meg a létesítendő vízvezeték 29.423 k 
10 fül. előirányzott munkáira az árlejtést. 
Ajánlatot tett három budapesti vállalkozó 
32.365'40 k, 36.778 87 k, és 30.426 45 ko­
ronával.

—- Utazási kedvezmény, A kolozsvári 
kereskedelmi és iparkamara az érdekeltek 
tudomására hozza, hogy a budapesti m. kir. 
technológia! ipát múzeumban rendezett kis­
ipari gépkiállítások megtekintésére utazó 
önálló iparosok segédek és tanoncz.ok ré­
szére, ha legalább is öMi egy csoportban 
utaznak, oda és vissza személy és vegyes 
vonalokra való utazásra kedvezményes jegy 
váltására jogosító igazolványokat bocsátott 
a kereskedelmi miniszter rendelkezésre.

— Erő ób egészség jár a jól megvá­
lasztott sót-borszesz nyomán. Erőt és egész­
séget ad az Erő-Sósborszesz, amely reuma, 
csuz, szemgyengeség, vis/.ketogség, hajhullás 
stb. elleti felülmulhatatlanul jó liázlszer. T. 
olvasóink saját érdekükben tegyenek próbát 
az Erő-Sósborszesz-szel, amely mindenütt 
kapható 40 filléres próba üvegekben is.

Magyar Ás Vány Viz Forgalmi és Kiviteli 
RészV.-Társ. Budapest, V., Báthory-u. 5.

főlerakata

FENIGHEh HERMANN ezégpéi.

Állandóan raktáron vannak és áruslttatnak azonnali palackcsere mellett:
Borszéki főkut Boholti Hebe
Borszéki Kossuth-kut Előpataki
Borszéki Boldizsár-kut F.-Rákosi Mária
Bodoki Maliid Fehérkői
Baross Glória
Borhegyi Horgász —Hankó

Kászon-Jakabfalvi
Kászon-Salutaris
Rópáti
Székely-Selters

1

1 '/ - 4r ,, , M . ’

43 3-60
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17. KZ Am

— A hölgyvilág nem használ zsí­
ros kenőcsöt, vagy krémet, hanem csupán 
Kristallin, egy növényekből összeállított 
kristály masszát, mely a bőrt széppé és va­
kító fehérré varázsolja, szeplőket, vimmerli- 
ket és májfoltokat eltávolít, a ráuczokat el­
simítja ésazifjúkori ü-leségei visszaszerzi. Kap­
ható mindenütt. Kristaliu vezérképviselet Ma­
gyarország részére Budapest, Baross-utcza VI, 
Egy próbadoboz ára 50 fillér, üvegdobozé 
3 korona. Kristalin-szappan 1 korona. Kris- 
talin-puder 1 kor. — Postai szétküldés na­
ponta. 341 5-6

Kolelős szerkesztő:

Ur. MÜLLEK JENŐ.

Sza márköhögés
könnyen elmúlik a SCOTT féle Emulsió 
használata folytán. Orvosok, bábák és szülők 
bizonyítják ezt ezer és ezer levélben.

A Sc°tt~féle E^ulsio
segít, azért, mert elsőrangú alkat­
részei és az eredeti SCOTT-féle 
eljárás kiváló szerré teszik, sőt 
tápereje is elsőrangú. Már az. első 
adagtól csodálatosan javul az, ál­
talános egészség.

Az Emulsio 
vásárlásánál 

a SCOTT-féle 
módszer védje­

gyét — a halászt 
— kérjük figye­

lembe venni.

eredeti üveg ára I kor. 50 fillér.
Kapható miodeu g\ ógytárban.

««S®®®®®*®®»®»»®-®®®®*®®

121,1909. vóghr. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyenyedi Idr. járásbíróságnak 1908. évi Sp. 1662/4 
sz. végzése következtében dr. Müller Jené ügyvéd 
által képviselt Reich Mihály javára Jojka Szimion ellen 
506 kor. 62 üli. s jár. erejéig 1909. évi január hó 21-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt, és 
1480 kor. becsült kővetkező ingóságok, u. m. : 4 tu­
lok, 2 lé, 1 lészekér, 1 csikó és 60 drb juh nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1909. 
évi V. 66 2 sz. végzése folytán 606 kor. 62 üli. tőke­
követelés, ennek 1908. évi Január hó 1. napjától járó 5% 
kamatai, J/„” „ váltédij és eddig összesen 128 korona 
biréilag már megállapított köl'sógek erejéig, Kisaknán 
az elöljáróság házánál 1909. évi márczlus hó 6-1 k 
impjünak délelőtt 10 órája határidőül ki tűzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezinuel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-ez. 107. és 108. g-a értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és fel ül foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi XL. t. ez. 120. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nngyenyed, 1909. évi február hó 9-én.

60 1-1
Qajzágd Simon,
kir. bírósági végrehajtó.

Koeerdek.

44 19U9. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulit ott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tör- 
vényezikk 102. § a érlel méhen ezennel közhírré
teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíróságnak 1908. 
évi V. 68, 67 sz. végzése következtében dr Müller Jenő 
ügyvéd állal képviselt nagyenyedi kisegítő takarékpénz­
tár javára 600 kor. és 600 kor. s jár. erejéig 1908. 
évi február hó 10-én foganatosított kielégítési végrehaj­
tás utján lefoglalt és 1263 kor. becsült követkézé ingó­
ságok, u. m : osŐBtörökboza, ökörszekér, 1 lé, 1 lé­
szekéi, hám, eke, trier, lóher, juhok, Inrdék, léczeska- 
sok slb. nyilvános árverésen eladatnak

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. jbiróság 1909. évi 
V. 24/6. számú végzése folytán 600 kor. és 600 kor. 
tőkekövetelés, ennek 6% kamatai, VaVo váltédij és ed­
dig összesen biréilag már megállapított költségek erejéig 
Alségáldon az alperes lakásán leendő megtartáséin 
1909. övi márczlus hó 8-dlk napjának délelőtt 10 
éráj i határidőül kitiizefik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-ez 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el 
lógnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX, t-cz. 120. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1909. évi február hó 12-én.

54 1-1
Gajzágó Simon,

kir. bir. végrehajtó.

3. oldal

1710 1908. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyenyedi kir. járásbíróságnak 11908. évi V. 1180 
számú végzése következtében dr. Müller Jené ügyvéd 
által képviselt Domsa Ignáoz javára Nemes Sándor el­
len 69 kor. 2 fill, s jár. erejéig 1908. évi november 
hé 15-én foganatosított biztositési végrehajtás utján le­
foglalt és 1220 koronára becsült következő ingóságok, 
u. m. : Nagvenyeden 1 kocsi, B.-Benedekben 2 ló, 1 
lészekér, 2 disznó nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyeuye I i kir. jbiróság 1908. 
évi V. 1180 2 sz. végzése folytán 69 kor. 2 fill, tőke­
követelés s járulékai, ennek 1908. évi méjus hé 4. 

napjától járó 5% kamata', 1 0 váltédij és eddig
összesei biréilag már megállapított költségek erejéig, 
Nagyenyeden a városháza előtt 1909 évi márczlus 
hó 13-áu délelőtt 9 órakor, B.-Benedekben az elöljáró­
ság házánál leendő megtartására 1909. évi márczlus 
hó 13 Ik napjának délutáni 2 órája határidőül kitiizc- 
tik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-ez. 107. és 108. §-a értelmében kész- 
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén 
beesáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX t.-cz. 102. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt N igyenyelen, 1909. évi február hé 13. napján.

Gajzágó Simon,
51 1 — 1 kir. jbir. végrehajtó.

GYÉK, fG J forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fektet I. fajtiszta anyagra.

/Ilsefehér, Gyümölcsfák, disz- és 
kerltésnövé- 

nyek stb.
Nemes szilvacsemetékben nagy készlet.

Szőlőoltványok
európai, amerikai sima és gyökeres vesszők.

• ‘ '"K'iri.'.Slpfc;,,Árjegyzéket ingyen küld :

:ÍÜ
58 14-

Óh jaj! Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatsuak

Éljen!
Eg?er

M Megfojt ez az 
E átkozott köhögés,

mwmm

mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják s*kitünö,izüek.

Doboza 1 kor. és 2 korona.
Próba, doboz SO fillér.

Fő- és szótküldési raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI ,Váczi-körutl7.

j|j' U. Kovács József Bethlen Gábo

0“4 r”< WT4, k“-4 A »T A »fk NTH r- » A A >-V A < önnk A™A l^rA t-rA k'rA WW RVA

Eggor mellpasztillája
csakhamar meggyógyított

226 21—26

g\ ógyszertárában. 
Novak István Arany csillag gyógyszer!árában.

WINKLER JANOS
Villanyvilágítást szaküzlete

NAGYENYKD, Főtér 5. sz.

Elvállalja Villamos Világítási berendezések 
szerelését, tervezetek és költségvetések díj­
mentes elkészítését.

Ditihar és tirtinner-féle lámpák és csillárokból rendezett 
állandó kiállítása megtekintésére az érdeklődő közönséget 
tisztelettel meghívja.

Gyakorlati tanácsokkal készseggel szolgál. 45 3_
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Még azokat is, akik éveken át mást 
használtak, meghódította a valódi

ERŐ
SÓSBORSZESZ,
mert mindazt egyesíti masában, amit egy igazán 
jó és hatásos háziszertől tárni lehet.

őre az egészségnek, fertőtlenít, erősít és edzi 
az izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan mint 
szájvíz, haj- és bőrápolószer,

= Szükséges minden háztartásban. =
Kapható mindenütt 30 fill, 40 fill, 1 és 2 

koronás üvegekben.
Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld után­

véttel vagy a pénz előzetes beküldése Után.

KOSMOS laboratórium, GYŐR.
O0P~ Kapható mindenütt. ~SK9
191 20-20

Kohofles, rekedtség és hurut ellen nincs] jobb a

RéthySwCukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mi­
vel sok haszontalan utánzata van.

1 dobos 60 fillér.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk ell

8-10 202
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FIGYELEM!

Figyelem! Ural;!
Hosszabb külföldi utániról most tér­

tem haza. Ezen utazásom alatt a leg­
előkelőbb fél tiszaiouokat kerestem fel, 
hol a legmodernebb és legjobb szabá­
szok előkelő szabászatát tanulmányoz­
tam és ahol a legújabb divat remekeivel 
ismerkedtem meg. Midőn ezt a nagy­
érdemű közönség tudomására hozom, 
kötelességemnek tartom felemlíteni, hogy 
raktáramat a legújabb és leg­
szebb tavas i és nyári férfi szii- 
vetgy ü j t em én y nyel k iegész i t et t e in.

A nagyrabeChült közönség szives párt­
fogását kéri

kitűnő tisztelettel

Gero L, férfi-szabó
49 1-10 Nagyenyed, Főtér.

m szerencsém a nagyérdemű kö­
zönség szivei tudomására hozni, 
hogy a tavaszi és nyári idényre 
való hazai és valóm angol sző 

veteim megérkeztek, melyeket kiváló 
gonddal állítottam össze, úgy hogy a leg­
magasabb igényeknek is meglelek S 
hogy a folytonos konkurrenc/iát meg­
akadályozzam, költsége nem leméivé 
fiamat a finom ízlés, a jó munka es a 
tökéletes szabászat megtanulása végett 
a külföld nagyobb városaiban tanít,• 
taitam és bizonyságul annak, fiam 
Londonban egy kitünően végzett szabá­
szat! tanfolyamon szabászat! oklev let 
is nyert. Fiam Európa bármely nagyobb 
városában mint szabii-,z állást nyerne, 
de nekem az a főczélom, hogy fiamnak 
a külföldön szerzett bő tapasztalait vá­
rosunk ban érvényesíthessem.

Üzletem szolidságáról és pontos ki­
szolgálásáról régi jó hírnevem kezes­
kedik. .36 3-12

A nagyérdemű közönség szives pártfogását

fStinBi Farkas Sámuel.

_ Üzlethelyiségem a polgári leányiskola épületében =

M-i-i-t?“ — „Papa megengedte! Hisz valódi Jacobi-féle 
Antinicotin-czlgarettahüvel>ek fadobozban!“

hC\

& te \

Figyelem! Csakis a „JACOBE jelzéssel valódi! 20 9—26

Minden fadoboz egy érdekes büvészkáifyát tartalmaz,

FtANMpIP vlllan,ossaOi fészv.-társ,
un Hm 1U1U nagyenyedi építésvezetősége
162 —31 Főtér 32. sí.

Elvállalja középületek, magánházak, üzle­
tek stb. teljes villamos világítási és 
erőátviteli berendezésének teljes felszere­
lését. Helyszíni felvételek és költségvetések 
kidolgozását díjtalanul végzi.

A házi berendezésekhez szükséges különféle 
világítótestekből, szellőztetökből, elektromos 
motorokból és mindenféle villamos felszerelési 
anyagokból nagy választékú minta raktárt 
tart.

Berendezésekre vonatkozó mindenféle fel­
világosításokat legnagyobb kézséggel megad.

Értekezni reggel 8 órától este 6-ig lehet
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Nyitva áll 

hétköznap 

d.Ie. 9—12-ig, 

d. u. 3—4-ia.

Részvénytőke 400,000 kor, Tartalékalap 210,000 kor,
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EiŐnVÖS kölesönt a<r hetálilázásra, megfelelő kezeasógre, 
1 értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetok 

részvényeire.
VáSárOl 68 elad értókpapirokat.

Lfltéfbfl ®rfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés i-oiciuö örzeal menett

I dOQOn kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál

az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte­
lek mellett számitól le.Váltókat

Állandó botétól » legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.

••••••
e
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e

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

A NAGYSZEBENI
ÁLrTALtÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tökét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
és pedig a következő feltételek mellett:

A- 57,7o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- § 6) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félév* 
szege 20.000 K. 5 részlet minden 1000 K. után 37 K 47 f

*> äs? A« ä ■ “ I « aesrsf jrjrs srt ■ —
b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi I n ao/ u „„ „ ,

résziét minden 1000 K. után 31 K. 08 f. 5 /„ kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege
B, 6*/,% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz 5

szege 10,000 K. * | *) 3» évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi
a) 441/, évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi I réSZ'et minden 1000 K' “tán 34 K. 98 f.

részlet minden 1000 K. után 30 K. ot f. | b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi
b) 377, évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi I rÍ3zlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.

részlet minden ,000 K. után 35 K. 07 f. | c) ,8 évi törlesztésnél (36 iélévi részlet) a félévi
C',zeí4e 3ooőmK.láb melle“ * kÖlC8Ün 'egkÍSebb ÖSZ‘ 1 réazlct mi,‘den >°°° K. után 45 K. 05 f.

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész- I d) í5 ,é.V‘ t.örlesz«snél (30 félévi részlet) a félévi
let minden 1000 K. után 3 t K. 84 f. 5 reazlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f.

Valamennyi kölcsön - az egyszerstnlndenkorra fizetendő 17e törzsdijon kívül - minden egyéb levonás
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

V >«n , » Al8Ó-Feh„Ór és TordA-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvény-k LINQNKR GYÖRGY úr 
y“tol Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással i, szolgál.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirá.rugyár Részváaytársaságl^n^nyomdáiAban' Nagyenyelen.


